g U,.L;,, gt Année universitaire 2012-2013
Semestre 3

Ecole Nationale des Sciences Appliquées
Kénitra

Controle Analyse Novembre
{Duree 1 H30)

La présentation, la lsibilité, la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements
constitueront des éléments importants pour l'appréciation des copies.

Tout échange de matériel, de quelcongue nature que ce soit, est interdit.
Bon courage

Exercice 1 (12 pts) Calculer les intéprales suivantes:
1. (apts) [ iz+ wiet= ¥ ldrdy, D={(z.))eR?: 2> 0y20r+ys 1}
{Indication: On powrraposer u=x+y et v=a— 4}

2. (4pts)  [[papdedy, P={{z) e B 2?4y €2yl
3.(4ps) L= (ffy o

neMetD={(zyz)eR:z20y>0z20 e r+y+zs 11

Exercice 2 (8 pts)
Soit D un domaine plan dans B% On suppose que D < (rez) €1 gue D est parametrée par
T = #(uv)
Plu,r)=sy=0 , (euyED
z=z{u,v)

¢ de classe ¢! et IJ étant un compact de B?. On note par £ le solide obtenu par la rotation de It
autour de I'axe (az) et on désigne par V le volume de {1

1. (2 pts) Montrer qu'une paramétrisation de 1 est donnée par:
N=gluvicosn,
Y = r{u,v]siné, () ell, #el02r]
2 =zluw).

2. On suppose de plus que ¢ est injective et gue

%[ﬂ, 1} gffu i)

=0
%[ul l"] gﬁ[“: l-'.ll.

plwv) =0 et

pour tout {u,v) € .



{a) (2 pts) Montrer que l'application ¢« (u v, 0] — (X, Y, £) est un ¢'-difféomorphisme de

£F w0, 2= (L i
(b} (2 pts) En déduire, par utilisation d'un changement de variables, que le volume de £
esl ’
jtr A
Vi= % ff 1‘[:.:._1'}5;?; ﬁ dutly
i : |:J.l: iz
2T T

3. Application: (2 pts) Calculer le volume du solide de revolution obtenu par rotation autour
de l'axe (o2) du disque ' d’équation:

(x—di+22 < R,
y=0.

puls Rad
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Bon eourage

Exoercice 1 En urilisazt la méthode des sésidus, cafeuler les intépraled suivantes
b
1= [

oy
o Tenlr -2

(Ind: Pour Uintégrale {, op pourra, [ntégrer le long de la courbe g reprisente par la Rguce 1)

1. {6 points).

2. {6 points),

Fig: 1  Cogrhe T'a

Exercice 2 {10 points).
Soit f une fonction helomeorphe sur T

1. O pose
4¢3 U .
gls} = Sl ol gz @d
Fy g e={)

Muntres que g ¢st holomorphe sur ©.
(Todication: Penser & lp propriéle d'analyeitd de f .3

2 En déduiré gue pour tout £ &€ tel que j2| < Hon &

_— _ & Jlw)
flz) — 1) = 2l o i — zjldw

ol ' désigne le cercle dans C de rayon R contré i Pariging oricnte dans 1 sene tngmmometrioe.

3. (i puppose maintenant qu'il existe M € I tel que

E.upf _ {I{RE“'H df = M

Axbdn

Maontrer gque [ est constanbe.
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La présentation, la clarie et la précision dis raisonneaicnts ronstitueront des édments importants pour Nappréciation
des npics.
Bon courase
Exercice 1 (& pts)
1. Onodosmne D = {{z.9) eR¥ 22D y20 g+ < 1}es 1= {{u.v) eB2:0<€w<l;  |v Suk

{a) Boit  lapplication définie par wimy) = (r+ g2 y) Montrer que

slz,y) = lw vy,
ETIR=N

r= o)/t p={u—rv)/2

&1 et seulemen si
[, vl E 1]

(b} En utililisaut le changement. de variablns i diegsns ealeuler T = _||'_|'-“'[I ) e':f:'f‘d.rdy

o Calewlér 1o volume du solide U de B donaé
U={izimz)eB x20y20:zl et r=+y4z= 1}

Exercice 2 (12 pte)

Soit m nn réel tel que 0« m < 1. On définit Ja fonetion f de la varishle complexe 2 € i par

PFI'I:.E

1 4&f

flz) =
1. En écrivant = sows la forme : = a4+ b ol (a.b) € E? montrer gue

1+6° =0 &iotsenlementsl z=i2k+1n ked

2 Tar la méthode des résidus, caleuler intégrale:

-+30 P,Ii:
- sl
o j:,q 12 o8 #

on utililisant cotame contour d intégration, pour B = 0. le rectangle T'x donmé par 1p Hpure 1

..

|

Fig. I Rectanghe I'jy

{On ruppelle que (7] aﬁ pour toug 2 £ 0.



